

从世巡赛到世锦赛 首体再掀短道热潮

2025年国际滑联短道速滑世锦赛3月14日至16日在北京首都体育馆精彩上演;去年12月,国际滑联短道速滑世界巡回赛北京站也在同一场馆举办。时隔三个月,两场国际顶级赛事连连掀起短道热潮。

两项赛事都是在开赛首日就为冰迷们带来惊喜。世巡赛北京站混合团体接力四分之一决赛中,加拿大队以2分35秒427的成绩打破世界纪录。世锦赛首日,荷兰队以2分35秒339刷新了由加拿大队仅仅保持了三个月的世界纪录。

“最快的冰”不断见证历史。国际滑联秘书长科林·史密斯表示,北京具备非常专业的办赛能力,是值得信赖的合作伙伴,首都体育馆的基础设施是顶级的,可以为运动员提供最好的赛事体验。

多位国际滑联官员在接受采访时表示,世巡赛北京站展现出的赛事活力以及现场的热烈氛围充分体现了近期国际滑联推动赛事改革的初衷。本次世锦赛作为赛季重头戏,时隔20年再次回到北京,关注度进一步上升。

本次世锦赛的单人门票价格从100元至900元不等,并提供双人套票,记者在票务网站了解到,决赛日部分票档已提前售罄,周末的场馆上座率与周五的资格赛时相比大幅上升,现场有来自全国各地甚至世界各地的冰迷为中国队和喜欢的运动员加油。

今年5岁的刘逸凡练习短道速滑有一年的时间,这次他和父母一起从黑龙江哈尔滨到北京观赛。刘逸凡的妈妈于善颖说:“上个月哈尔滨亚冬会,孩子就到现场观看了短道速滑比赛,他很热爱这个项目,同时也能锻炼身体,学会勇敢地面对困难和挑战。”

首都体育馆作为“双奥场馆”,观众在这里能感受到浓厚的体育文化和冬奥元素。首体承办了2008年北京奥运会排球比赛以及2022年北京冬奥会短道速滑和花样滑冰比赛,中国短道速滑队在北京冬奥会上夺得了两枚金牌。目前,首体还是中国男篮职业联赛北京队的主场。

北京队球员翟晓川在世锦赛期间也到首体观看了短道速滑比赛。“没想到有这么多孩子和学生来到现场看比赛,现场的呐喊声确实比较震撼,比我们自己的篮球比赛还要激情澎湃。”翟晓川说,“世锦赛现场炫目的灯光秀和热烈的氛围让人印象深刻。”

国家体育总局冬季运动管理中心副主任于海燕说:“观众们热情参与和互动向世界展示了中国人民的友好,这样的体育市场是值得我们细心呵护和认真培育的,这也说明了冰雪经济的发展充满希望。”

北京冬奥会虽然已结束三年,但冬奥遗产依然在发光发热。首体的“冰墩墩”售卖区唤起很多人的冬奥记忆,其中很多毛绒玩具、钥匙扣、盲盒等商品“变装”成为“兔墩墩”“龙墩墩”“蛇墩墩”,续写冬奥故事。

“我经历过冬奥会时的‘一墩难求’,也感受到了如今人们对于‘冰墩墩’新春特别版系列产品的喜爱。”首体“冰墩墩”售卖区负责人杨聪从说,“很多走进首体的观众离着很远就看到了‘冰墩墩’,有些观众对于换装后的‘冰墩墩’并不是很熟悉,但还是能通过吉祥物的‘大眼睛’一眼认出来。”

北京体育大学冬奥文化与冰雪运动发展研究基地首席专家邹新娟表示,近年来,冬奥遗产得到充分利用,赛事的举办如同强大的引擎,对于促进冰雪运动、冰雪经济高质量发展具有十分重要的积极意义,推动形成冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链融合发展的新格局。

本次短道速滑世锦赛,组委会延续了去年世巡赛的做法,推出了一系列精美的特许商品,包括徽章、冰箱贴、牛仔包等十余个品类,其中赛事纪念票和徽章还是获奖运动员同款,让冰迷们留下关于世锦赛的“独家记忆”。

国际滑联主席金载烈说:“本赛季,国际滑联在中国举办了多项赛事,都很成功。希望通过新增赛事、优化推广策略,以及加强运动员支持体系,推动滑冰运动更好地发展,吸引更多参与其中。”

于海燕说:“我们也将推动冰雪运动高质量发展方面持续发力,全面做好米兰冬奥会备战和参赛工作,提升竞技水平,培育冰雪文化、拓展群众参与,乘势而上,助力冰雪经济发展迈上新台阶。”

据新华社

“亚足联女足日” 潍坊高新站活动举行



本报讯(记者 付东升)由中国足协主办的“亚足联女足日”潍坊高新站活动,日前在东风学校举行,来自高新区的400余名小球员参与(上图)。

活动现场,小球员们在绿茵场上尽情驰骋,斗志昂扬,每一次传球、射门都展现出对足球的热爱,场边的加油声更是此起彼伏。球员们不仅在比赛中尽情释放活力,还在激烈的对抗中锻炼了球技、协调性,团队协作意识和拼搏精神也得到进一步强化。

自2015年起,亚足联每年3月举办“亚足联女足日”活动,鼓励更多女性参加足球运动,营造有利于女足发展的良好环境。

中国队将派出35人参加 南京世界田联室内锦标赛

据新华社北京3月14日电 2025南京世界田联室内锦标赛将于3月21日至23日在南京市体育训练中心室内田径馆举行。中国田径协会14日公布中国队参赛名单,其中包括女子铅球奥运冠军巩立姣、男子短跑名将谢震业等知名运动员。

此次比赛中国队将派出35名运动员参与22个项目的角逐,其中男子运动员18人、女子运动员17人。除巩立姣、谢震业外,中国队中还包括东京奥运会男子三级跳远亚军朱亚明、女子跨栏选手吴艳妮、男子800米全国纪录保持者刘德助等经验丰富的运动员。

据悉,此次是中国首次举办世界室内田径锦标赛,预计将吸引来自150多个国家和地区的700多名高水平田径运动员,相聚在长江之畔展开巅峰对决。

3月16日,中国队选手刘冠逸、孙龙、李文龙、刘少林、刘少昂(从左到右)在赛后向观众挥手致意。当日,在北京举行的2025年国际滑联世界短道速滑锦标赛男子5000米接力A组决赛中,由李文龙、刘冠逸、刘少昂和孙龙组成的中国队获得亚军。新华社发

